

НАШЕ СЛАВНОЕ ПРОШЛОЕ

К 85-летию Кашинского медицинского колледжа

Учащиеся и выпускники сестринско - акушерской школы внесли достойный вклад в Победу 1945 года. Хрупкие девушки и безусые парни приблизили Победу. Перед войной с 1937 по 1941 год из стен медшколы было 3 выпуска.



Кашинская медшкола 1941 года 7 июня, за 15 дней до нападения фашистов на нашу землю. Как им молодым хотелось жить, мечтать, любить, но их мечты были разрушены в один миг.

Заявление в Кашинский Райвоенкомат от Кузнецовой Анны Петровны.

В Кашинский Райвоенкомат
От Кузнецовой Анны Петровны
Заявление.

Прошу зачислить меня
добровольцем в ряды РККА.
Враг хочет на нашу землю,
сам советской организацией
защищать ее.

Через несколько дней я окончу
школу и поеду звонить
моя сестра.

Прошу использовать меня
по специальности.

Мой адрес: г. Кашин.

Ул. Крестьянская д. АЗ.
Кузнецова А. П.

24/II-4/2. Гл. ВЛКСМ с 1938г.

Заявление в Кашинский Райвоенкомат от Блиновой Валентины Ивановны.

В Кашинский Райвоенкомат от
Блиновой Валентины Ивановны
Крош. в. Кашин г. Тверьская обл. д. Лю
Завлекше.

Крош. в. вступиле и. Молойова,
о зверском нападении германских
фашистов на нашу Советскую землю,
я хочу все силы отдать на защиту
нашей страны, а если понадобится
и жизнь.

Прошу Райвоенкомат принять
меня в ряды Райге-Крестьянской
Красной Армии в качестве мед.
сестры.

Я училась в Кашинской мед.
школе акушерского отделения.
У меня 3 оборонных знака.

Блинова. 28/VI-41.

Александра Зайцева, выпускница 1941 года. Наш колледж чтит память об этой отважной девушке. В 1943 году в Брянской области Шура Зайцева погибла, спасая раненых. Она не дожила неделю до своего двадцатилетия. Посмертно награждена медалью «За отвагу».



ДАЛЕКО ЗА ПРЕДЕЛАМИ НАШЕГО РАЙОНА ИЗВЕСТНО ИМЯ ЭТОЙ ОТВАЖНОЙ СЕСТРЫ МИЛОСЕРДИЯ. В СВОИ 19 ЛЕТ ОНА УШЛА НА ФРОНТ. СПАСАЯ РАНЕННЫХ ПОПАЛА В ОКРУЖЕНИЕ И СТАЛА ПАРТИЗАНСКОЙ МЕДСЕСТРОЙ. ШУРА НЕ ДОЖИЛА ДО ПОЛНОГО РАЗГРОМА ВРАГА. ЗА ЕЁ МОГИЛОЙ УХАЖИВАЮТ БРЯНСКИЕ ПИОНЕРЫ.

**ЗАЙЦЕВА
АЛЕКСАНДРА**
(выпуск 1941 г.)

Фотографии Шуры Зайцевой находятся в нашем музее. По характеру Шура была весёлой, играла на баяне, первая плясунья на селе. Все её любили. Она была доброй, отзывчивой девушкой.



Шура Зайцева

Памятник на братской могиле мужественной девушке в Брянской области. Чтят память о Шуре в Брянской области, в Красном Холме, где она родилась и в Кашине, где овладела профессией медицинской сестры.



**Памятник в Брянской области на
могиле А.Зайцевой.
Фотография подарена сестрой
А.Зайцевой**

Инкрустация на дереве портрета героини. Выполнена неизвестным студентом КМК.
Новикова Оля, выпускница 2014 года сочинила поэму о подвиге Шуры. Подвиг
девушки продолжает влиять на умы и сердца современного поколения.



Руделёва Антонина выпускница 1939 года. Рискуя жизнью добывала важные сведения в немецком тылу разведчица Руделёва. Устроилась на работу в поликлинику. Прекрасно знала немецкий язык, информацию о фашистах передавала через связных. 800 дней и ночей действовала разведчица в расположении крупного вражеского гарнизона в Идрице. Она дожила до Победы.



После окончания училища работала медсестрой. Когда фашисты напали на нашу страну, девушка вступила в истребительный отряд. Выполняла специальные задания по ведению разведки в тылу врага. По воспоминаниям командира группы Косенкова И.Д. Руделева была самой смелой предприимчивой, находчивой.

РУДЕЛЕВА
АНТОНИНА ДМИТРИЕВНА
(выпуск 1939 г.)

Бирюлёва (Осокина) Анна Ивановна. Анна Ивановна просила, чтобы её направили в самый ближайший к фронту район Ленинский с центром Андреаполь Калининской области. Боролась с сыпным тифом, сама заразилась и слегла в больницу. Много раз просилась на передовую, на фронт, но в военкомате ответили: вы здесь очень нужны. В своём письме она пишет: *«Я счастлива, что родилась и выросла в советской стране, очень люблю её».*



Голубева (Антипова) Мария Ивановна. Выпускница 1939 года. Работала в госпитале. Затем сопровождала маршевую роту на фронт. Заразилась в малярией. Отправили её домой умирать. Но она вопреки всему воскресла и всю жизнь посвятила любимой медицине.



ГОЛУБЕВА-АНТИПОВА МАРИЯ ИВАНОВНА

РАБОТАЛА В ЯСЛЯХ, РОДДОМЕ ДО ПЕРВЫХ ДНЕЙ ВОЙНЫ. В ГОДЫ ВОЙНЫ РАБОТАЛА В ЭВАКОГОСПИТАЛЕ. ПОСЛЕ ДЕМОБИЛИЗАЦИИ ИЗ АРМИИ РАБОТАЛА МЕДСЕСТРОЙ ДЕТСАДА, МЕДСЕСТРОЙ В КРАСНОХОЛМСКОЙ ЦРБ. ЗА СВОЮ РАБОТУ НАГРАЖДЕНА ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ, ГРАМОТАМИ.

Стенд посвящён Великой Отечественной войне 1941-1945 год. Дошли до Кенигсберга, Берлина Смирнова Надежда Прокофьевна, Воронина Екатерина Алексеевна, Чирикова Людмила Ивановна, Королькова Екатерина Алексеевна, Румянцева Анна Ивановна.



ВАЛЕРИЯ
ПРОКОФЬЕВНА
Смирнова

В годы войны она работала в госпитале, занимаясь уходом за ранеными бойцами. Благодаря своей добротой и выносливости смогла спасти жизни многим из них.



ЛЮБМИЛА
ИВАНОВНА
ЧИРИКОВА

Людмила Ивановна работала в тылу, занимаясь производством боеприпасов. Она проявила героизм и выдержку в труднейших условиях.



ЕКАТЕРИНА
АЛЕКСЕЕВНА
ВОРОНИНА

Екатерина Алексеевна работала в госпитале, занимаясь уходом за ранеными бойцами. Она проявила героизм и выдержку в труднейших условиях.



ЕКАТЕРИНА
АЛЕКСЕЕВНА
КОРОЛЬКОВА

Екатерина Алексеевна работала в госпитале, занимаясь уходом за ранеными бойцами. Она проявила героизм и выдержку в труднейших условиях.



АННА
ИВАНОВНА
РУМЯНЦЕВА

Анна Ивановна работала в госпитале, занимаясь уходом за ранеными бойцами. Она проявила героизм и выдержку в труднейших условиях.



ГАЛИНА
ПЕТРОВНА

Галина Петровна работала в госпитале, занимаясь уходом за ранеными бойцами. Она проявила героизм и выдержку в труднейших условиях.



ЛЮБМИЛА
ИВАНОВНА

Людмила Ивановна работала в госпитале, занимаясь уходом за ранеными бойцами. Она проявила героизм и выдержку в труднейших условиях.



Группа женщин-медиков в госпитале



ЕКАТЕРИНА
АЛЕКСЕЕВНА
КОРОЛЬКОВА

Екатерина Алексеевна работала в госпитале, занимаясь уходом за ранеными бойцами. Она проявила героизм и выдержку в труднейших условиях.



АННА
ИВАНОВНА
РУМЯНЦЕВА

Анна Ивановна работала в госпитале, занимаясь уходом за ранеными бойцами. Она проявила героизм и выдержку в труднейших условиях.



ЛЮБМИЛА
ИВАНОВНА
ЧИРИКОВА

Людмила Ивановна работала в госпитале, занимаясь уходом за ранеными бойцами. Она проявила героизм и выдержку в труднейших условиях.



АННА
ИВАНОВНА
РУМЯНЦЕВА

Анна Ивановна работала в госпитале, занимаясь уходом за ранеными бойцами. Она проявила героизм и выдержку в труднейших условиях.



Группа женщин-медиков в госпитале



ЕКАТЕРИНА
АЛЕКСЕЕВНА
КОРОЛЬКОВА

Екатерина Алексеевна работала в госпитале, занимаясь уходом за ранеными бойцами. Она проявила героизм и выдержку в труднейших условиях.



АННА
ИВАНОВНА
РУМЯНЦЕВА

Анна Ивановна работала в госпитале, занимаясь уходом за ранеными бойцами. Она проявила героизм и выдержку в труднейших условиях.



НЕТ НАМНОГО НЕ СРЕЖДЕТ РОССИЯ
В ЦЕПЯХ СЛАБОГО ИЛИ ВРАГОВ
ИХ ПОД ОГА

В годы Великой Отечественной войны несли свою благородную службу свыше 200 тысяч советских женщин и более 500 тысяч гражданских медиков. Их вклад в победу во многом стал более ценным, чем вклад и солдат, и офицеров. Работая высоко квалифицированными медсестрами, санитарками, медсестрами, они спасли жизни тысяч солдат. Многие из них были награждены орденами и медалями.



Портрет Кузова Д.В. В феврале 1975 года медколледж посетил Герой Советского Союза Кузов Демьян Васильевич. Он рассказал учащимся о своём боевом пути и оставил на память свою фотографию, обращение к учащимся медколледжа и тетрадь с автобиографией. Эти экспонаты до сих пор бережно хранятся в нашем музее.



ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Кузов Демьян Васильевич.

4 ноября 2009 года КМК посетил сын Кузова - Геннадий Демьянович Кузов. Особенно взволновал студентов тот факт, что Демьян Васильевич до 5 лет не умел ходить, он передвигался по полу на руках, прыгал как лягушка. Сельский фельдшер выписал рыбий жир, и ребёнок пошёл на поправку. А в дальнейшем Демьян Васильевич сделал самого себя. Не жалея себя учился, трудился и дошёл до Героя страны.



На фотографии Кузов Г.Д., Крупенина Л.А., Гусев Р., Якунина Е.

Кузов Геннадий Демьянович в 2009 году увековечил имя своего отца. Установил мемориальную доску на доме, где жил Кузов Демьян Васильевич, восстановил генеалогию своего крестьянского рода.

На фотографии Кузов Геннадий Денисович - сын Героя Советского Союза Кузова Д.В. и преподаватель истории Крупенина Людмила Анатольевна 4 ноября 2009 г.



Мемориальная доска на здании нашего медколледжа напоминает нам и будущим поколениям о том непростом времени, в которое мы сегодня живём. Сетин Игорь Владимирович, выпускник 1985 года, навечно в строю. Четвёртая командировка в Чечню в 2005 году старшего врача травматолога - ортопеда отделение экстренной медицинской помощи оказалась трагической. Доктор Сетин погиб, защищая жизнь товарищей и выполняя свой служебный и гражданский долг. Капитан внутренней службы Сетин Игорь Владимирович Указом президента РФ от 4 апреля 2006 года награждён посмертно орденом «Мужества». В Твери на здании госпиталя также открыта мемориальная доска, которая увековечила его память.

